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►	Tři králové letos nevynechali ani Hanušovicko. Sbírka má v Česku dlouhou tradici a patří mezi vůbec nejstarší 
charitativní akce, které se v zemi pořádají. 
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KRIMI SLOUPEK 
Senior má doklady 

zpět
Výborná spolupráce 

mezi obsluhou čerpací 
stanice v Hanušovicích 
a zdejší městskou po-
licií potěšila seniora  
z Hanušovic. Ten si totiž na pumpě zapo-
mněl dokumenty a peníze. Obsluha ben-
zinky informovala policii, ta zapomnět-
livého seniora vypátrala a přivezla zpět  
na čerpací stanici, kde si zapomenuté 
věci s vděkem převzal. 

Asistenti pomohli muži v nesnázích
Městská policie ve spolupráci s další-

mi lidmi ochotně pomohla muži, který  
3. prosince upadl v Hlavní ulici a nedařilo 
se mu vstát. Společnými silami dostali 
muže do bytu, kde se o něj postarala 
manželka. 

 
Chlupaté tuláky policie vypátrala
Hned třikrát pomáhala městská po-

licie při hledání a následném předání 
zatoulaných psů. Informacemi přispěli 
i sami obyvatelé města, pomoc při hle-
dání čtyřnohých tuláků přišla také pro-
střednictvím sociálních sítí. Všechny psy 
se nakonec podařilo předat majitelům. 

 
Kamery opět pomáhaly

Záznamy z městského kamerového 
systému opět pomohly státní policii. Ta 
si je v prosinci vyžádala hned čtyřikrát. 
Záznamy policistům slouží například při 
vyšetřování dopravních nehod.� (jk)

Pouze na šedesát procent své skuteč-
né hodnoty jsou pojištěné domácnosti  
v Olomouckém kraji. To je také důvod, proč  
v případě požáru, povodně či jiných neštěstí 
nedostanou lidé od pojišťovny tolik peněz, 
kolik si představovali. Změnit to má osvětová 
kampaň. 

Z aktuálních dat vyplývá, že v Olomouckém 
kraji jsou domácnosti podpojištěné o dvaačty-
řicet procent. Přitom tři čtvrtiny lidí, kteří se 
účastnili průzkumu České asociace pojišťoven 
si myslí, že mají pojistku nastavenou správně.

Pojišťovny vyplatí lidem v případě neštěs-
tí jen takovou částku, na kterou je sjednaná 
často zastaralá pojistná smlouva. V praxi to 
vypadá tak, že má-li dům cenu devět milió-
nů korun, ale v pojistné smlouvě je uvedena 
částka šest miliónů, může pojišťovna vyplatit 

maximálně dvě třetiny skutečné ceny nemo-
vitosti.

„Důsledkem bývá výrazně krácené pojist-
né plnění při škodách způsobených živelními 
pohromami, požáry nebo haváriemi – a čas-
to také zklamání, které přichází ve chvíli, kdy 
je už pozdě cokoli řešit,“ dodal Tomáš Pavlík  
z České asociace pojišťoven. � (jk)

Proč od pojišťovny nedostanete to,  
co jste čekali? 

Až do posledních dnů loňské roku si lidé po-
dávali žádosti o peníze z dotačního programu 
ŽIVEL 3. Ten byl určen domácnostem, které  
v roce 2024 postihly povodně. Program běžel 
do konce roku 2025. O dotaci nakonec pro-
jevilo zájem 1284 žadatelů z Olomouckého 
kraje. Celkem si lidé požádali o 835 miliónů 
korun. 

Ačkoli je ŽIVEL 3 státním programem, výraz-

ně jeho podobu ovlivnil Olomoucký kraj. Ten 
se zároveň zavázal, že desetinu ze všech poža-
dovaných dotací pokryje ze svých zdrojů, aby 
byla podpora pro postižený region co největší. 

K poslednímu dni loňského roku vyplatil 
kraj na dotacích už téměř 66 miliónů koroun. 
Nejvíce žádostí o dotace pocházelo z České 
Vsi, Mikulovic, Jeseníku nebo Vidnavy a Velké 
Kraše. � (jk)

Dotační program ŽIVEL 3 skončil. 
Lidé si podali téměř 1 300 žádostí 

Od začátku roku 2026 vstoupila v platnost 
celá řada legislativních změn z gesce Minister-
stva práce a sociálních věcí. Klíčovými novinka-
mi jsou zejména úprava podpory v nezaměst-
nanosti a příspěvku při rekvalifikaci.

Podpora u uchazečů o zaměstnání do 52 let 
se v prvních 2 měsících podpůrčí doby zvyšuje 
na 80 % předchozího výdělku (dosud 65 %), 
ve 3. a 4. měsíci zůstává 50 % a ve zbývající 
době činí 40 % (dosud 45 %). U uchazečů  

o zaměstnání nad 52 let se v prvních 3 měsících 
podpůrčí doby zvyšuje na 80 % předchozího vý-
dělku (dosud 65 %), ve 4.–6. měsíci zůstává 50 
% a ve zbývající době 40 % (dosud 45 %).

Současně se prodlužuje celková podpůrčí 
doba podle věku:
·  do 52 let na 5 měsíců. 
·  52–57 let na 8 měsíců.
·  nad 57 let na 11 měsíců.

Podpora při rekvalifikaci se nově vyplá-
cí ve výši 80 % (původně 60 %) průměrné 
mzdy v národním hospodářství a zahrnuje 
i dny účasti na kurzech. Ruší se také dosa-
vadní redukce podpory při dobrovolném 
odchodu ze zaměstnání (na 45 %). Nově 
je výše podpory jednotná (podle věkové 
skupiny) bez ohledu na důvod ukončení 
pracovního poměru. � (jk)

Mění se podpora v nezaměstnanosti. Víme jak
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Nový dům pro seniory připravuje hanušo-
vická radnice. Už od počátku s jeho výstavou 
počítá v areálu bytových domů H-blok. Půjde 
o pobytovou službu, kde by senioři, kteří už 
nezvládají například péči o rodinný dům, 
nebo bydlí ve vyšších patrech domů bez výta-
hu, mohli v klidu prožít stáří.

„Aktuálně město nakoupilo družstevní 
podíly v H-bloku. Byty jsou malometrážní 
1+kk, 2+kk, které bude město nabízet za vý-
hodných podmínek našim seniorům k proná-
jmu,“ uvedl Ondřej Vilček, předseda bytové-
ho družstva H-blok.

Potíž je v tom, že bytů je omezený počet 
a seniorů bude v Hanušovicích přibývat. Prá-
vě proto se město rozhodlo řešit problém 
stavbou seniorského domu. Ten vznikne v 
areálu H-bloku, tedy v klidné části města s 
přístupem k parku, kde se  s touto variantou 
v minulosti počítalo.

„Zatím jsme s plánováním na začátku. 
Máme hotovou architektonickou studii, 
která řeší nejen celkovou koncepci domu a 
jeho bytů, ale řeší i takové věcí, jako je spo-
lečenská místnost pro seniory a zázemí pro 
lékaře a sociální služby. Důležité je, že jsme 

už začali a rozhodně uděláme všechno proto, 
abychom i tento projekt dotáhli do úspěš-
ného konce,“ uvedl Marek Kostka, starosta 
Hanušovic. 

O pomoc se stavbou seniorského domu už 

Hanušovice před časem jednaly například 
s hejtmanstvím, které v Olomouckém kraji 
zřizuje většinu domovů pro seniory. K finan-
cování by město mohlo využít krajské i státní 
dotace. � (jk)

Slovo starosty
Vážení čtenáři, 
doufám, že jste si 

přes svátky trošku 
odpočinuli, a pokud 
ne, tak k tomu urči-
tě ještě pár zimních 
týdnů využijte. Letos 
se totiž zima oprav-
du vydařila. Načerpejte síly doma u tele-
vize, s přáteli, vyrazte na procházku nebo  
za sportem.

Letošní rok totiž nebude o nic méně 
hektický, než byl ten minulý. Alespoň tedy 
z pohledu naplánovaných investičních akcí 
a chystaných oprav.  Připravujeme toho 

opravdu hodně. Část z toho, co chceme 
vybudovat, opravit nebo postavit se dozví-
te v aktuálním vydání Háčka. O zbytku vás 
budeme informovat v průběhu roku.  

Za sebe a za naše zastupitele bych vás 
chtěl poprosit o trpělivost. Píšu a říkám to 
vždycky, když se vyjadřuju ke stavebním 
pracím v Hanušovicích – někdy jdou věci 
snadno, jindy hůře. Občas je třeba zvyk-
nout si dočasně na větší stavební hluk, 
prašnost, provoz, ale i na delší čas reali-
zace. Tohle všechno děláme jenom proto, 
abychom naše město posunuli o kousek 
dál a udělali z něj příjemnější místo k žití. 

O všech investicích, které ve městě plá-

nujeme, vás pravidelně informujeme. 
Abyste vy věděli, co se bude dít a my aby-
chom věděli, co konkrétně potřebujete.  
V průběhu stavby se už některé věci měnit 
nedají nebo jen velmi těžko.

Prosím, myslete na to i letos. A třeba, 
když budete mít chuť a čas na zimní pro-
cházku po Hanušovicích, na vlastní oči uvi-
díte, kolik se toho už postavit nebo opravit 
stihlo. Myslím, že toho není málo.

Děkuji za vstřícnost.�  
�
� Marek Kostka,

� váš starosta  

Senioři dostanou nový domov. Město na něm pracuje

Dotační program ŽIVEL 3 skončil. 
Lidé si podali téměř 1 300 žádostí 

Hanušovická radnice zpracovala a ode-
slala žádosti do dotačního programu 
ŽIVEL, ze kterého mohou města a obce 
čerpat peníze na škody po povodních.  
V případě Hanušovic by mělo jít o pří-
spěvek ve výši několika desítek miliónů 
korun.

 „Schválenou už máme dotaci na rekon-

strukci mostů a stavbu nového přemostění 
v Potůčníku za více než 18 miliónů korun,“ 
uvedl Martin Mlynář, tajemník městského 
úřadu v Hanušovicích. 

Další peníze má město získat na obnovu 
hřišť i poškozených komunikací, tedy nejen 
cest, ale například také chodníků. 

„Do této kategorie spadá také revitaliza-

ce Sportovní ulice, přednádraží, sídliště Na 
Holbě a sídliště na ulici Zábřežská,“ dodal 
Marek Kostka, starosta Hanušovic.

Na tyto investice může přijít ze ŽIVLu 
více než padesát miliónů korun. Část pro-
jektů už má město připravenou k realizaci,  
u zbytku pracuje na projekčních přípravách 
a stavebních povoleních. � (jk)

Město podalo žádosti o povodňové dotace.  
Získat by mělo desítky miliónů korun
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Hanušovice letos čeká několik zásadních 
investic. Náklady půjdou do desítek miliónů 
korun a realizovat se budou dlouho připravo-
vané stavby i ty, které mají za cíl zlepšit stav 
po povodních z roku 2024. Kde město vezme 
peníze, co všechno se bude letos dělat a proč 
se nezačalo už minulý rok? Odpovídá staros-
ta Marek Kostka.

Proč se hlavní část investic bude odehrávat 
zrovna letos? Nešly některé věci udělat vlo-
ni?

To je dobrá otázka. Pokud jde o načaso-
vání akcí – měsíce příprav zabere například 
projektová dokumentace, vyřizování staveb-
ního povolení, žádosti o dotace a podobně. 
Nejnutnější věci, to, co hořelo, jsme opravili 
vloni. Letos tedy budeme pokračovat v pro-
jektech, které potřebovaly více času na pří-
pravu.

Rychleji to tedy nešlo?
Myslím, že co se týče rychlosti a času reali-

zace projektů, tak si nevedeme špatně. Jeli-
kož náročnost přípravy těchto projektů není 
úplně jednoduchá. Navíc jsme měli obrov-
skou výhodu, že jsme v minulosti pracovali 
na přípravě projektů pro budoucí rozvoj na-
šeho města. Díky zpracovaným architektonic-
kým studiím jsme ušetřili spoustu času.  

Co je tedy největší brzdou?
V současné době velkou brzdou pro reali-

zaci našich projektů je stavební povolení, kte-
rá většinou podle nového stavebního zákonu 
musíme dělat na stavebním úřadě v Šumper-
ku. V minulosti jsme tato stavební řízení řešili 
na našem stavebním úřadě v Hanušovicích. 
Pomalý chod stavebního úřadu v Šumperku 
částečně paralyzuje nejen opravy a stavby  
v obcích, ale i investiční plány lidí a firem, kte-
ré se velkou měrou podílí na rozvoji našeho 
regionu. 

Kolik práce a času letošní investice zaberou? 
Rozsah oprav po povodních v roce 2024 je 

obrovský a víme, že bude trvat několika let, 
než se dá všechno do pořádku. Nejsou to jen 
opravy poničeného majetku města a našich 
obyvatel, ale především vybudování lepších 

protipovodňových opatření, na kterých úzce 
spolupracujeme s Povodím Moravy. S většími 
projekty začneme letos. Patří mezi ně rekon-
strukce ulice Sportovní, a rekonstrukce sídliš-
tě Na Holbě.

V čem bude rekonstrukce spočívat?
Budou se dělat nové povrchy silnic, chod-

níky, rozšíří se parkoviště, přibude zeleň, 
opravíme kanalizaci, instalujeme modernější 
veřejné osvětlení. K tomu ještě spoustu drob-
ných investičních akcí a oprav, nejen v Hanu-
šovicích, ale i v našich místních částech. Také 
spolupracujeme s krajem na vybudování cy-
klostezek směrem na Jindřichov a Bohdíkov. 
Už teď připravujeme na rok 2027 rozsáhlou 
revitalizaci sídliště v ulici Zábřežská a prosto-
ru přednádraží včetně nového autobusového 
nádraží.

Počítá se i s otevřením fotbalového hřiště?
Ano, letos by mělo být v provozu. Hráčům 

navíc vybudujeme šatny a sociální zařízení. 
Půjde o přestavbu garáží zdravotního středis-
ka na zázemí pro fotbalisty. Protože výhledo-
vě bychom chtěli hřiště přemístit jinam.

Kam?
Do míst, kde nebude tak ohrožené povod-

ní. O vhodných lokalitách intenzivně jednáme 
s Povodím Moravy. Kromě toho dojde také  
ke stavbě nových tenisových kurtů v areálu 
depa vedle plochy, kde jsme vloni postavili 
skatepark. Tam letos vybudujeme kurty a příští 
rok kompletní zázemí pro náš tenisový klub. 

V minulých letech se dosti investovalo  
do školy. Budou investice pokračovat i tam?

Určitě. Opravili jsme několik tříd a kabine-
tů, vloni jsme vybudovali nové venkovní hři-
ště. A letos bychom rádi opravili také celou 
tělocvičnu, lépe řečeno sportovní plochu a 
zázemí šaten a sociální zařízení.

Není toho všeho na jeden rok trochu moc?
Je toho hodně, ale jde o věci, které nechce-

me odkládat. Navíc, jakékoli zdržení se může 
negativně projevit v cenách, protože všechno 
rok od roku zdražuje. Proto to udělejme co 
nejrychleji.

Z čeho bude město tyto investice platit?
Celkové opravy a investice naplánované 

do několika let budou zhruba 250 milionů 
korun. Kde na to vezmeme? Dílem ze svého 
rozpočtu, pak využijeme dotační program 
ŽIVEL, který je určen na obnovu území po po-
vodních, dále prostředky z Národní sportovní 
agentury a také peníze z pojistek a částečně 
z úvěrů. Protože na městském majetku vznik-
ly obrovské škody. Naštěstí jsme si ho dobře 
pojistili, a teď toho využijeme.  

V souvislosti se stavebními pracemi doje 
určitě i k některým dopravním omezením.  
Už víte, kde nebo co nebude průjezdné?

Dopravní omezení určitě budou, protože 
není možné asfaltovat silnici a pustit na ni 
zároveň i auta, to dá rozum. O všem bude-
me předem informovat v Háčku i mobilním 
rozhlasem. Prosím všechny obyvatele měs-
ta o schovívavost – investujeme proto, aby-
chom byli krásným a moderním městem, 
které má co nabídnout, abychom se jedno-
ho dne nemuseli stydět za to, v jakém stavu 
předáme Hanušovice dalším generacím. 
� (jk)

Marek Kostka: Peníze na modernizaci Hanušovic 
použijeme z vícero zdrojů
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Ptejte se starosty
Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,
zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrá-
tit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu  
noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, a tu 
zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž. 

Dotaz:
Dobrý den,
chtěl jsem se přihlásit k nové zubařce, ale ne-
vzala mě do registru. Proč s tím město něco 
nedělá? Díky.
� K. V. 
Odpověď:
Děkuji za Vaši otázku. Mrzí mě, že se na 
všechny zájemce o registraci nedostalo. Ale 
věřím, že se situace časem zlepší. Vysvětlím, 
proč. 
Když jsem před rokem a půl začal jednání  
s paní doktorkou, říkal jsem si, že se na nás 
usmálo štěstí, že o nás někdo projevil zájem. 
Protože v předchozích letech jsem chodil  
od čerta k ďáblu a mé úsilí nemělo žádný 
výsledek. S paní doktorkou jsme udělali do-
hodu, za jakých podmínek si v našem městě 
zřídí ordinaci. Podmínek bylo více, ale ta, 
která se týká Vaší otázky, byla: „Kolik budete 
moct vzít nových pacientů?“ Paní doktorka 
mi tenkrát narovinu sdělila, že v první fázi 
bude moci přijmout 250 – 300 nových pa-
cientů. Jelikož si nezavádí novou praxi, ale 

již existující, tudíž už přes 2 000 pacientů má 
ve své evidenci. Po zvážení všech podmínek, 
které nám jasně paní doktorka sdělila, jsme 
se s radou města dohodli, že do společného 
projektu půjdeme, i za cenu, že nebude moci 
uspokojit všechny požadavky našich občanů. 
Dohoda obsahovala také podmínku paní 
doktorky, že přednostně přijme občany, kteří 
v tuto chvíli nemají svého stálého ošetřující-
ho lékaře. 
Další příslib paní doktorky byl, že v případě, 
že se ji bude snižovat počet pacientů z minu-
lého místa praxe, bude nabírat další občany 
na registraci. Důležité pro město bylo přede-
vším to, že paní doktorka chtěla udělat tuto 
změnu, na které se do budoucna dá rozvíjet 
lékařská zubní péče. S paní doktorkou jsme 
jednali také o tom, že budeme shánět mla-
dého zubního lékaře, kterému by mohla dě-
lat dohled, a tím bychom získali další kapaci-
ty pro naše občany. Děkuji za pochopení. �

� S pozdravem Marek Kostka, 
� váš starosta

Z deníku hasiče
Auto skončilo mimo silnici

Těsně před koncem starého roku vyjížděli 
hanušovičtí hasiči k nehodě auta u Malé 
Moravy. K události došlo 30. prosince a ři-
dič vozidla se při bouračce zranil. 

Škodovka narazila do mostku
Obrovské štěstí měl řidič škodovky, 

který 9. prosince sjel v Kopřivné z cesty a 
čelně narazil do betonového přemostění.  
Z autu se mu podařilo vysoukat bez zrnění.  
Na místě zasahovali hasiči z Hanušovic. 

Transport pacienta i řezání stromů
Mezi další zásahy, kterými se hanušo-

vičtí hasiči v prosinci zabývali, bylo třeba 
odstraňování stromů, které se ve Vysokých 
Žibřidovicích svalily na dráty elektrického 
vedení nebo pomoc při transportu pacien-
ta k lékařskému vyšetření. � (jk)

Pokud byl povodňový rok 2024 pro 
sportovce v Hanušovicích noční můrou, 
letošek by mohl být hezkým snem. Kte-
rý se navíc vyplní. Radnice totiž plánuje 
právě v letošním roce vybudovat moder-
ní zázemí pro tenisty, fotbalisty i brusla-
ře.

„V areálu depa, kde jsme vloni posta-
vili nový skatepark, vzniknou tenisové 
kurty. Původní antukové hřiště zničila 
povodeň. V nově vybudovaném sportov-
ním areálu vznikne multifunkční hřiště, 
které bude navíc možné i zaledovat, tak-
že v zimě si budou moci lidé zabruslit,“ 
vysvětlil Marek Kostka, starosta Hanušo-

vic. 
Nové budou nejen kurty, ale v roce 

2027 se začne budovat také zázemí pro 
hráče tenisu. Po předloňských povodních 
odpovídající plochu pro hru nemají. 

Otevření fotbalového hřiště
Už letos, pokud to klimatické podmín-

ky dovolí, dojde ke zprovoznění fotbalo-
vého hřiště. Do jeho obnovy město vloni 
investovalo milióny korun a letos přesta-
ví garáže zdravotního střediska a zázemí 
pro fotbalisty. Protože výhledově se fot-
balové hřiště přemístí do lokality, kde ho 
nebudou ohrožovat povodně. � (jk)

Hanušovičtí radní rozhodli, že zachovají 
provoz H-taxi – služby, která pomáhá ze-
jména s dopravou seniorů. Na projekt totiž 
skončily dotace a hrozilo, že městské taxíky 
už do ulic nevyjedou. To se ale nakonec ne-
stane.

„Na provoz H-taxi bude město přispívat  
ze svého rozpočtu. Zároveň ale dojde  
k úpravě cen jízdného. Zvýšení cen bylo nut-
né pro zachování této služby – pořád půjde 
o levnou a dostupnou dopravu,“ uvedl Ma-
rek Kostka, starosta Hanušovic. 

H-taxi se v Hanušovicích velmi osvědčilo. 
Aktuálně jsou v provozu dva vozy. Zejména 
starší lidé je využívají pro dopravu k lékaři 
nebo za nákupy či cestami za kulturou. Rad-
nice bude provoz služby dotovat tak, aby 
zůstala zachována její kvalita i rozsah.� (jk)

Dotace skončily. Provoz H-taxi ale město zachová

Dobrý rok pro sportovce. Chystají se další hřiště i kluziště

► Nové sportoviště v areálu depa umožní i za-
ledování plochy, takže si lidé budou moci v zimě 
zabruslit. � Foto: pix 
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Setkání seniorů ve Formance
V úterý 9. prosince jsme se sešli  ve Formance, abychom společně oslavili příchod vánočních svátků. Atmosféra byla opravdu příjemná. Jsme pří-
jemně potěšení, že i po třech letech se stále vídáme v tak hojném počtu. Naši senioři vždy připraví spoustu dobrot a dobře se pobaví…
Proto i v novém roce 2026 budeme pořádat tradiční „Hudební odpoledne ve Formance“. Těšíme se na vás!

� Kulturní komise města Hanušovice
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Podzim a závěr roku 2025 na Vysoké
Rok 2025 je za námi, a na Vysoké i podzim 

a závěr roku byl nabitý akcemi.
4. 10. se uskutečnila tradiční drakiáda. Po-

časí nic moc, ale nadšení dětí, radost z pohy-
bu a pouštění draků bylo velké. Byly rozdány 
cukrovinky, diplomy, opekly se špekáčky a bylo 
fajn.

11. 10. proběhlo na kopci u Svobodů vaření 
kotlíkových gulášů. Opět vydařená akce. Bylo 
6 ohnišť, každý pojal výrobu guláše po svém 
a porota měla velmi těžký úkol vyhlásit vítěze. 
Zpívalo se a sedělo u ohně dlouho do noci.

V listopadu jsme lampionový průvod usku-
tečnili jako vycházku s dětmi na Vojtíškov  
s vlastnoručně vyrobenými lampičkami.

A už se chystal Mikuláš. Do vánočně vyzdo-
bené kaple se 6. 12. dostavily jak místní, tak i 
děti z okolních osad s rodiči a prarodiči. Venku 
hartusili čerti a udržovali oheň v sudu. Po na-
dílce se před kaplí opět opékaly špekáčky, byl 
svařák a punč a bylo veselo!

O krásný vánoční zážitek v naší kapli se 20. 
12. postarala základní škola z Bohdíkova. Děti 
a učitelé pěveckého sboru krásně hráli a zpí-
vali.

Na štědrý den večer ve 22. hodin jsme se 
opět, již po dvacáté osmé , sešli v kapli a zpí-
vali koledy.

Silvestr začal v 10 hodin dopoledne, kdy 
jsme se sešli u nové zvoničky v horní části 
Vysoké a odzvonili jsme starému roku. Ve 13 
hodin zahájil Libor na kluzišti v areálu u Luží-
ků hokejbal. Účast byla obrovská, hrálo se při 
umělém osvětlení až do 22. hodin. A protože 
počasí přálo, mrzlo a sněžilo, tak se u Svobodů  
do setmění lyžovalo a na vysněžené cestě  
z horního do dolního konce se celý den sáň-
kovalo a bobovalo. Nový rok jsme přivítali vel-
kým ohňostrojem na centrálním náměstí.

Ještě musím zmínit i tříkrálovou sbírku 
11. 1. 2026, která v rámci novoročních akcí 
byla poprvé a velmi vydařená. Tři děti Alan, 

Elenka a Ctibor se krásně ujali role tří králů a  
ve sněhové vánici obešli téměř všechny chaty 
a chalupy, pokaždé zazpívali a na charitu vy-
brali nemalou částku peněz.

V novém roce 2026 budeme dál pořádat již 
zaběhnuté akce jako Masopust, Pálení čaro-
dějnic,Velikonoce, Den dětí, Ukončení prázd-
nin, Hody, Drakiádu a také sportovní turnaje 
jako Volejbal, Nohejbal, Závody na lyžích a 
Hokej.

Určitě bude pokračovat spolupráce s MěÚ 
Hanušovice a OÚ Malá Morava, kterým tou-
to cestou děkuji za finanční podporu našemu 
Spolku chatařů na Vysoké.

Děkuji také chatařům a osadníkům z Vyso-
ké, kteří se aktivně podílí na úspěchu všech 
akcí. Ať žije rok 2026 a přeji zdraví a štěstí 
všem lidem dobré vůle.

�
�
� Mgr. Jaromír Straka
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Dopis čtenáře – článek o pečovatelské službě
Po přečtení článku v listopadových novinách 

„Háčko“ – Hledáte na stáří klidný domov? …
tak to jste mě dostali, mohl to psát někdo, kdo 
o Hanušovicích nic neví a ani se nesnažil něco 
zjistit. Jinak by nepsal takové „bludy“.

Abych to vysvětlila. Pečovatelská služba  
v Hanušovicích byla zřízena v roce 1973  
za předsedy MěNU pana Žlébka a provozova-
telem soc. služeb Šumperk. V Hanušovicích to 
měla na starost (obyvatele peč. sl.) paní Trun-
dová, taktéž na městském úřadě.

Já jsem toho roku nastupovala jako pe-
čovatelka a zůstala jsem tam pracovat 32 
roků. Než jsem ze zdravotních důvodů odešla  
do důchodu. Bylo o obyvatele vždy postaráno. 
Těm, kteří sami nevařili, jsem nosila obědy  
ze závodu Moravolen (dnes je zbouraný). Léky 
jsem obstarávala u lékaře, zajišťovala nákupy, 
úklid, hygienu a vše, co bylo potřebné. Těm, 
co tady měli rodiny, chodili za nimi a pomáhali 
jim nebo si s nimi povídali. Obstarávala jsem i 
úklid společných prostor, jako schodiště, WC, 
koupelny, některým na požádání vyprala i 
uvařila na sobotu a neděli.

Když bylo potřeba, chodila jsem ve svém 

volném čase (bez odměny za tyto služby) 
píchat inzulín. Jsem bývalá zdravotní sestra  
s maturitou. Nyní v důchodu.

Přečkali jsme společně povodně v roce 
1997, kdy museli být všichni evakuování, pro-
tože hrozilo zřícení domu, který se ocitl dokola 
ve vodě až do poloviny přízemí. Tehdy voda 
poničila skromný majetek obyvatel v přízemí. 
Hasiči pomáhali přenášet lidi a odváželi je  
na bezpečné místo, kde si je brali domů rodi-
ny, nebo i cizí lidé do rodin apod.

Po opravách se zase vrátili do svých bytů. 
Dál se nebudu rozepisovat, ti lidé, kteří toto 
pamatují, tak by mně dali za pravdu.

Že tady přestala asi v roce 2010 pečovatel-
ská služba existovat, to já nevím a neznám 
souvislosti a ani mně nepřísluší se k tomu vyja-
dřovat. Teď tam také bydlí další lidé, ale už jen 
jako nájemníci, bez pečovatelské služby. Ale 
podle článku v novinách tady nic nebylo.

Je to přímo plivnutí do tváře lidem, kteří se 
starali dávno před tím, než se někteří narodi-
li, nebo byli tak malí, že si to nepamatují. Pak 
píší do novin bláboly a bludy. Našli by se ještě 
potomci či známí, kteří měli rodiče nebo pra-

rodiče v pečovatelském domě v Hanušovicích.
Prosím, než něco otisknete, tak si zjišťujte 

fakta. Pak to na „novináře“, které možná ani 
není zdejší, vrhá dost divné světlo.

� S pozdravem bývalá pečovatelka 
� Věra Matějčková z Hanušovic

Vyjádření redakce

Dobrý den, paní Matějčková,
Omlouvám se za mylně uvedenou in-

formaci a děkuji za uvedení na pravou 
míru. Když jsem informoval o chybějícím 
domovu pro seniory, měl jsem na mysli 
spíš „novodobou“ historii města. Jistě 
Vás potěší, že radnice aktuálně připra-
vuje stavbu nového domova pro seniory. 
Bližší info v aktuálním Hačku. A je to ově-
řené – na mou duši :).

�
� S pozdravem

� Jaroslav Kropáč,
� redaktor 

 Pochvala a poděkování 
–Setkání s Mikulášem

Ráda bych touto cestou poděkovala pořadatelům K2 Hyn-
čice za perfektně zorganizovanou akci: „Setkání s Miku-
lášem,“ které se uskutečnilo v sobotu 6. prosince 2025  
v 17:00 hodin v Kulturním domě  v Hanušovicích. O příjem-
nou zábavu a program pro děti se postarala agentura Ivo 
Opletal –  Dětské akce, která zapojila přítomné děti do jed-
notlivých soutěží, tance  a zpěvu.

Sdílení radosti a usměvavé tváře dětí přispěly k vytvoření 
báječné předvánoční atmosféry při osobním a rodinném 
shledání. Pochvala náleží i za skvělé občerstvení.
�
�   Babička Viktorky

Zhasly oči plné lásky
naší drahé maminky,

nezhasnou však nikdy na ni
v srdcích našich vzpomínky.

„Čas plyne jak tiché řeky proud,
časem i slzy ustanou,

ale vzpomínky v našich srdcích
navždy zůstanou.“
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Vzpomínky

Dne 10. ledna 2026 uplyne 23 let od úmrtí  
naší milované maminky, manželky a babičky   

Zdenky Kostkové z Hanušovic. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Zhasly oči plné lásky
naší drahé maminky,

nezhasnou však nikdy na ni
v srdcích našich vzpomínky.

Dne 23. ledna 2026 si připomeneme
25. smutné výročí úmrtí našeho tatínka 

a dědečka - pana 

  Ladislava Pavelky, 
bývalého ředitele závodu Moravolen.

Děkujeme za tichou vzpomínku. 
S láskou a s hlubokou úctou 

dcery Soňa a Vlaďka s rodinami.

„Čas plyne jak tiché řeky proud,
časem i slzy ustanou,

ale vzpomínky v našich srdcích
navždy zůstanou.“

4. 3. 2026 / HANUŠOVICE 
KULTURNÍ DŮM / 19:00

Vstupenky na  
www.chlupsemtam.cz

Bez názvu-1   1 12. 1. 2026   20:40:43
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V úterý 16. prosince 2025 ve 14:30 hodin vystoupili žáci reci-
tačního kroužku při Základní škole a Mateřské škole v Hanušo-
vicích pod vedením paní učitelky – PaedDr. Vladimíry Žídkové 
s vánočním programem pro členy Svazu tělesně postižených  
v Multifunkčním centru v Hanušovicích. Kouzlo Vánoc se pěkným 
přednesem dětí přeneslo mezi přítomné účastníky. Kulturní vy-
stoupení žáků se všem velmi líbilo a nastolilo vánoční atmosféru. 
Příjemným překvapením byla i účast Mikuláše, který podle zá-
sluh – pečlivě vedených spisů v průběhu roku - odměnil všechny 
přítomné. Po vystoupení jsme si popřáli kouzelné vánoční svátky 
prožité ve zdraví, klidu a harmonii. Děti potěšily sladkosti i chutné 
občerstvení, které obdržely za zdařilé vystoupení, paní učitelku 
- PaedDr. Vladimíru Žídkovou - potěšila krásná růžička s vánoč-
ním dárkem. Děkujeme paní Kateřině Šustalové, paní Květoslavě 
Kulhánkové a panu Františku Vyhnálkovi za krásné vánoční přání  
i dárky, které udělaly všem radost.

� PaedDr. Vladimíra Žídková

Vánoční vystoupení žáků recitačního 
kroužku pro členy Svazu tělesně 

postižených v Hanušovicích

Závěrečná Cesta do školy  
aneb Pirátská výprava za pokladem

Tentokrát se naše školní třídy pro předško-
láky proměnily v pirátské lodě a dobrodruž-
nou výpravu za pokladem. Po úvodní pirát-
ské písničce na rozcvičení vyrazili malí piráti 
na první úkol, a to hledat ztracené mušličky 

a rybičky po třídě a společnými silami také 
všechny skryté poklady objevili. Pak přišlo 
na řadu poradit si s grafomotorickými cviky 
vln a kruhů, s porovnáváním počtu rybek a  
s výrobou vlastní pirátské čelenky, aby se  

z dětí staly opravdoví členové posádky.  
Na závěr čekal všechny ještě poslední úkol 
– porazit zlého žraloka a získat ztracený po-
klad. Děti s nadšením splnily i tuto výzvu a 
zaslouženě si odnesly sladký poklad. 
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